

杨科:为患者“颜面”增光添彩

记者夏咸芳

见到杨科时,他正在接一个患者的电话。电话那头,一位女性患者充满歉意地称,上午因为公事不能如约前来治疗,并咨询如果停止一天不治疗,会不会对皮肤病的康复产生影响。他详细地为她做了解答,并耐心咨询她当天什么时候有空闲时间。得知女患者只有中午有时间时,他坚定地说:“你不要担心,我中午在办公室等你前来治疗。”

杨科,是市第一人民医院皮肤性病科主任,湖北省中医药学会美容专委会委员,武汉医师协会皮肤科医师分会委员,武汉医师协会整形与美容外科医师分会委员,咸宁市皮肤科学会常务委员,长期在湖北省咸宁市第一人民医院皮肤科从事教学和临床科研工作,在国内权威医学期刊发表多篇论文,擅长过敏性疾病、色素性疾病,血管炎类疾病、损容性皮肤病及激光美容类项目的诊疗。

严谨细致 对业务精益求精

2005年,杨科从湖北科技学院临床医学院毕业后,被直接分配到市第一人民医院皮肤性病科工作。刚到岗位,杨科便给自己定下了个目标:要成为一名合格的医生。为此,他没有就此止步,而是不断学习新技术、新业务,购买了大量皮肤、性病类医学书籍,及时把握本专业发展的方向。他的刻苦好学精神,深得医院领导的赏识和肯定,2006年,医院派遣他前往武汉市第一人民医院皮肤科进修。

在这里,杨科接触了大量皮肤顽症事例,他就像一名刚刚入学的新生,每天都揣着一个小本子,开始从基本功练起。白天,他跟着科主任一起坐门诊、查病房,一遇到疑难问题,就细心地记在本子上,晚上回家反复琢磨,读书到深夜也是经常的事。

诊断准确 对病灶“火眼金睛”

“皮肤病有个特点,许多病虽不会危及生命,但却影响患者的容貌,给患者带来巨大的精神压力,因此,在皮肤病治疗中,心理治疗尤为重要。”从医多年的杨科深知这一点。日常生活中,很多人认为皮肤病易复发、难治疗、疗程长等等,但在杨科看来,这是错误的观念。杨科说,大部分的皮肤病都是可以治愈的,但是治疗的关键就是诊断准确。

多年从事皮肤病的研究。深厚的医学功底,让杨科在皮肤疑难病的诊断方面练出一双“火眼金睛”。家住咸安的李先生,患有泛发性白癜风数年,这直接导致他的整个躯干部,双上下肢表面呈现大小不等的色素脱失斑。这让在外求学的李先生感到非常自卑,即使是在炎热的夏天,李先生也不敢在同学们面前穿短袖衣服,更不敢在公共浴室里洗澡。随着病情的一天天发展,渐渐的,李先生患上了轻度抑郁症。这让李先生的家人感到十分痛心和着急。他们带着李先生辗转求治省内各大医院,均收效甚微。眼见家庭为治疗自己的皮肤病花费了



恪守医德

对病人如同亲人

作为皮肤科医生,每天都得和“脏”、“臭”打交道,有些皮肤病不但外观异常难看,而且还有极难闻的气味,可杨科从来不歧视这样的病人。

一次,皮肤科来了一位60多岁患泛发性湿疹的患者,连他自己的家人都因他身上的臭味远远躲避。为此,患者心情烦躁,一直抗拒治疗。杨科知情后,主动与他聊天,给他查体,替他擦拭患处。这位患者问:“别人都嫌我臭,你为啥不嫌?”杨科笑笑说:“医生咋能嫌弃病人呢?嫌弃病人的医生就不是个好医生!”在他看来,病人的“脏”和“臭”是诊断疾病的重要信息,通过“望、闻、问、切”能全面了解病情,作出正确的诊断。从那天起,这位患者不但积极配合治疗,还主动与医生护士打招呼。

“耐心细致的交流对患者来说不亚于一剂良药,鼓励也是治疗的一种手段,信任对患者来说更是良方。”杨科说,“只要诚心为患者,医患之间有真情。”他是这么说的,也是这么做的。

团结同事 带领科室协调发展

作为一名“老资格”的医生,杨科不仅自己业务扎实,还不忘做好“传、帮、带”。他对自己的业务经验从不保留,常常手把手地指导科里的其他医生,他始终坚信,只有让更多的医生成长起来,医院才能发展得更好。

为此,他经常组织科室医护人员参加业务学习。作为科主任,他耐心为科室里的年轻医务人员讲解专科学术难点、重点,鼓励和指导年轻医生参与各类皮肤顽症的研讨中,每当有类似疑难皮肤病患者来就诊时,杨科都会抽身边的医生,“你看看,这是什么病!”久而久之,市第一人民医院皮肤科几乎每个医务人员对很多疑难病的诊断都越来越准确。他还利用各地学术论坛、研讨会等平台,把自己科室的全新科研内容带出去,把外面更新的医学知识带回来,不断提升科室团队的业务、科研水平。在杨科的带领下,该院皮肤科不断发展壮大,现已拥有5名皮肤科医生。

近年来,随着人们生活水平的提高,很多市民对追求自身美丽和展示美丽的要求也越来越高,使医疗美容的需



家住咸安的阮女士,今年25岁,数月前,面部及额部突发重度痤疮。这让正处于爱美年纪的她精神十分焦虑,抑郁和自卑。杨科接诊后,对其进行了长期的心理疏导,并十分肯定的告诉她,可以彻底治好。这给了阮女士莫大的信心和鼓舞。在杨科的精心诊疗下,3个月后,阮女士终于恢复了容貌。离开医院前,阮女士感激的说:“多亏了杨医生,不然,我都不知道该怎么出去见人。”

如今的皮肤科,日门诊量达50多人次。由于慕名找杨科看病的患者特别多,他经常忙得连喝口水的空也没有,几乎天天不能准点下班。杨科常常叮嘱医护人员:“病人来趟医院不容易,我下班晚点没什么,但一定要让来的人都能及时得到诊治。”为此,他经常在科室加班加点,碰到不能在正常上班时间前来换药的患者,下班后,他总是耐心的在门诊办公室里等候,尽量让每一个前来看病的患者都能满意而归。

求也与日俱增。作为皮肤科主任的杨科意识到,皮肤科不应仅仅局限于治病救人的狭隘范畴,而是需与时俱进,充分利用最新的医学研究成果,开展医疗美容业务。

为了实现广大市民追逐美丽的梦想,他挖掘自身所长,结合美容技术,对疤痕修复,嫩肤除皱,色素斑,脱毛等美容难题都有很好的诊疗效果。目前该院皮肤美容专科得到了长足的发展,先后引进了点阵激光换肤系统,调Q激光,强脉冲光等一系列医疗美容仪器,大大提高了诊疗效率。他还把众多新兴皮肤美容科技与传统皮肤护理创造性结合,改善肌肤瑕疵,如色斑、痤疮、皱纹,疤痕等,延缓肌肤的衰老,保持皮肤的年轻化。从症状、新陈代谢、根源、长远管理4个维度深入皮肤不同层次彻底解决皮肤问题,受到了广大爱美人士的热捧。

“悬壶济世医苍生,妙手回春解疾疼”是杨科的座右铭,他说:“为病人做的一切我感觉都是我应该做的,谈不上高尚。医生是我的职业,我就应该竭尽全力帮助病人,这是我的责任。”